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1. はじめに 

 

当資料では、基盤地図情報の活用としてWEB GISソフトの「MapGuide Open Source」を利用し、 

基盤地図情報を活用する方法を解説致します。 

 

基本的な流れとして、まずは「MapGuide Open Source」のインストールから、利用方法までを解説します。 

そして、その応用として「MapGuide Open Source」で基盤地図データを利用する方法を解説していきます。 

 

1.1 前提条件 

当資料では以下の製品を対象として解説しています。 

 

・MapGuide Open Source 2.4.0（Windows版 64bit） 

・MapGuide Maestro 5.0 beta 4 

・基盤地図ダウンローダー 1.0.0.0 

・基盤地図コンバータ 0.5.0.0 

 

1.2 システム環境 

当資料では以下のシステム環境を前提として解説しています。 

 

・Windows 7 Ultimate Service Pack1 64bit 

 

但し、基本的には以下の「MapGuide Open Source（Windows版）」の動作環境で問題ありません。 

 

・「MapGuide Open Source（Windows版）」の動作環境 

【参考】http://trac.osgeo.org/mapguide/wiki/Release/2.4/Notes#WindowsCompatibility 

 

1.3 地図データの出典について 

当資料の「5. 基盤地図データの表示」で利用している地図は 

国土地理院の基盤地図情報を利用しています。 

 

・国土地理院 基盤地図情報（縮尺レベル 2500）『東京都 - 港区』 

 

  

http://trac.osgeo.org/mapguide/wiki/Release/2.4/Notes#WindowsCompatibility
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2. MapGuide Open Sourceのセットアップ 

「MapGuide Open Source」は、オープンソースとして公開されているWEB上で動作する GISシステムで

す。「MapGuide Open Source」では、様々な形式のデータを地図データとして表示することができます。 

 

元々は Autodesk 社の製品、「MapGuide」として販売されていましたが、2005 年にオープンソース版

「MapGuide Open Source」が公開され、2006年にはソースコードがオープンソースコミュニティーに寄与さ

れました。 

現在では、オープンソースコミュニティーで開発が行われ、毎年一定の時期にオープンソース版を元に、製

品版用として機能追加・修正が行われたものが「Infrastructure Map Server」としてリリースされています。 

 

ここでは、このオープンソース版の「MapGuide Open Source 2.4.0」のインストール手順を解説します。 

 

2.1 ダウンロード 

「MapGuide Open Source」の公式サイトから、インストーラをダウンロードします。 

 

①以下のアドレスにアクセスし、ページ左側の「Navigation > Download」をクリックします。 

MapGuide Project Home | MapGuide Open Source 

http://mapguide.osgeo.org/ 

  

 

  

http://mapguide.osgeo.org/
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②「Current Stable Release」の「Release 2.4.0」をクリックします。 
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③「MapGuideOpenSource-2.4.0.7096-Final-x64.exe」をクリックし、インストーラをダウンロードします。 

  

  

 これで、インストーラのダウンロードができました。 
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2.2 インストール 

ダウンロードしたインストーラを実行し、インストールします。 

 

①インストーラをクリックし、実行します。 

 

 

②「Next」ボタンをクリックします。 
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③ライセンス条項を確認し、問題がなければ「I accept the terms in the License Agreement」に 

チェックをし、「Next」をクリックします。 

 

 

④MapGuideサーバの使用ポート番号を確認し、「Next」をクリックします。 
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⑤「Bundled Configuration」を選択し、「Next」をクリックします。 

 

 

⑥Webサーバの使用ポート番号、仮想ディレクトリ名を確認し、 

開発環境として「PHP」を選択して「Next」をクリックします。 
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⑦MapGuideサーバの IPアドレスを確認して、「Next」をクリックします。 

 

 

⑧インストール先フォルダを確認し、「Next」をクリックします。 
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⑨インストール対象を確認し、「Next」をクリックします。 

 

 

⑩「Install」をクリックし、インストールを開始します。 
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⑪「Finish」をクリックして、インストールを終了します。 

 

 

これで、「MapGuide Open Source 2.4.0」のインストールは完了しました。 
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2.3 起動確認 

インストールが完了したら以下のアドレスにアクセスし、起動確認を行って下さい。 

 

尚、インストール直後にアクセスした場合に「HTTP 500 内部サーバーエラー」が発生することがあります。 

この場合は、一旦 OSを再起動し、再度起動確認を行って下さい。 

 

①以下のアドレスにアクセスし、「Administrator ID」に「Administrator」、「Password」に「admin」と 

入力し、「Login」ボタンをクリックします。 

 

MapGuide Site Administrator - Login 

http://localhost:8008/mapguide/mapadmin/login.php 

 

 

  

http://localhost:8008/mapguide/mapadmin/login.php
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②以下の画面が表示されれば、起動に成功しています。 

 

 

これで、「MapGuide Open Source 2.4.0」の起動確認は完了しました。 
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3. MapGuide Maestroのセットアップ 

「MapGuide Maestro」は、「MapGuide Open Source」の地図表示データ オーサリングツールです。 

「MapGuide Open Source」と同様に、オープンソースコミュニティーで開発が行われており、 

地図として表示するデータの設定や、表示データの色や種類などの設定が可能なGUIツールとなっています。 

 

ここでは「MapGuide Maestro 5.0」のインストール手順を解説します。 

   

3.1 ダウンロード 

「MapGuide Maestro」の公式サイトから、インストーラをダウンロードします。 

 

①以下のアドレスにアクセスし、ページ下部の「Download MapGuide Maestro」をクリックします。 

maestro – MapGuide Open Source 

http://trac.osgeo.org/mapguide/wiki/maestro 

  

     

  

http://trac.osgeo.org/mapguide/wiki/maestro
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②「Installer（recommended）」をクリックし、インストーラをダウンロードします。 

   

   

  これで、インストーラのダウンロードができました。 

 

  



基盤地図情報 活用ガイド 第 1.0版  18 

 

3.2 インストール 

ダウンロードしたインストーラを実行し、インストールします。 

 

①インストーラをクリックし、実行します。 

 

 

②「Next >」をクリックします。 
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③ライセンス条項を確認し、問題がなければ「I Agree」をクリックします。 

 

 

④インストール先フォルダを確認し、「Install」をクリックしてインストールを開始します。 
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⑤インストールが完了したら、「Next >」をクリックします。 

 

 

⑥「Run MapGuide Maestro」にチェックが入っていることを確認し、「Finish」をクリックします。 

 

 

  これで、「MapGuide Maestro」のインストールは完了しました。 
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4. サンプル地図の表示 

ここでは、サンプルとして公開されているウィスコンシン州「Sheboygan」市の地図データを 

表示する手順を解説します。 

 

4.1 サンプルデータのダウンロード 

①以下のアドレスにアクセスし、ページ左側の「Navigation > Download」をクリックします。 

MapGuide Project Home | MapGuide Open Source 

http://mapguide.osgeo.org/ 

  

 

  

http://mapguide.osgeo.org/
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②「Download > Samples for 2.0.x」をクリックし、「Samples-Symbolization.mgp」をクリックして 

サンプルデータをダウンロードします。 

 

 

これで、サンプルデータのダウンロードができました。 
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4.2 サンプルデータの表示 

サンプルデータをダウンロードしたら、MapGuideサーバにサンプルデータをロードして、地図の表示を行い

ます。 

 

①「MapGuide Maestro」を起動して以下の情報を入力し、「OK」をクリックして接続します。 

尚、接続時にバージョン互換性の警告が出る場合がありますが、無視して続行します。 

 

Server http://localhost:8008/mapguide/mapagent/mapagent.fcgi 

Username Administrator 

Password admin 
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②メニューから「Package > Load Package」を選択します。 
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③ダウンロードした「Sheboygan.mgp」を選択して「開く」ボタンをクリックします。 

 

 

④アップロード方法を聞かれるので、トランザクション利用である「Transactional method」を 

選択して「OK」をクリックします。 
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⑤ロードが完了すると、以下のように「Sheboygan」のデータがロードされ、ツリー表示されます。 

この中から「Samples/Sheboygan/Layouts/SheboyganPhp」をダブルクリックして、 

レイアウトを開きます。 

 

レイアウトを開いたら、「Show in browser」をクリックして地図を表示します。 
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⑥ログイン認証を求められるので、IDとパスワードに「Administrator」、「admin」と入力して 

「OK」をクリックします。 

 

 

⑦以下のように地図が表示されます。 

 

 

これで、サンプルデータの表示ができました。 
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5. 基盤地図の表示 

ここまで準備ができたら、国土地理院の基盤地図情報を表示します。 

 

但し、基盤地図情報のデータは、そのままでは「MapGuide Open Source」では利用できないので、 

ダウンロード後に ESRI Shapeファイル形式に変換し、利用します。 

 

ここでは、基盤地図データのダウンロードから、表示、スタイル調整までを解説します。 

 

5.1 基盤地図データのダウンロード 

①以下のサイトにアクセスし、「基盤地図ダウンローダー」をダウンロードします。 

 

ソルクシーズ｜製品・サービス｜受託ソフトウェア開発 

http://www.solxyz.co.jp/product/software/gis.html 

 

 

※以下のサイト（Vector）からもダウンロードが可能です。 

 

基盤地図ダウンローダーのダウンロード : Vector ソフトを探す！ 

http://www.vector.co.jp/soft/dl/winnt/writing/se499773.html 

 

 

  

http://www.solxyz.co.jp/product/software/gis.html
http://www.vector.co.jp/soft/dl/winnt/writing/se499773.html
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②ダウンロードした「基盤地図ダウンローダー」を起動し、「基盤地図情報ダウンロードサービス」の 

アカウントでログインします。 

※アカウントをお持ちでない場合は、「アカウント新規作成」リンクからアカウントを作成して下さい。 

 

 

③次に、基盤地図データをダウンロードします。 

ここでは例として、「JPGIS形式」、「縮尺レベル 2500」、「東京都 - 港区」のデータを 

ダウンロードします。 

以下のように設定し、「ダウンロード実行」ボタンをクリックします。 

 

 

これで、基盤地図データのダウンロードができました。 
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5.2 基盤地図データの変換 

①以下のサイトにアクセスし、「基盤地図コンバータ」をダウンロードします。 

   

  基盤地図コンバータのダウンロード : Vector ソフトを探す！ 

http://www.vector.co.jp/soft/dl/winnt/business/se458162.html 

 

 

 

  

http://www.vector.co.jp/soft/dl/winnt/business/se458162.html
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②「基盤地図コンバータ」を起動し、「参照」ボタンをクリックします。 

 

 

③「基盤地図（JPGIS）圧縮ファイル」を選択し、ダウンロードした zipファイルを選択して 

  「開く」ボタンをクリックします。 
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④「出力ディレクトリ」を指定して、「変換」ボタンをクリックします。 

 

 

⑤以下のように表示されれば、変換終了です。 

 

 

これで、基盤地図データの変換ができました。 
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※64bit環境で「基盤地図コンバータ」を実行すると、エラーが発生します。 

  これは、「基盤地図コンバータ」が 64bit環境に対応していない為に発生するエラーであり、 

  以下の手順で回避が可能です。 

   

  【エラー内容】 

【ERROR】 不正なファイルです。間違ったフォーマットのプログラムを読み込もうとしました。 (HRESULT からの例外: 0x8007000B) 

   

 

【回避手順】 

以下のサイトから、Windows SDKをダウンロードし、インストールします。 

 

Download Microsoft Windows SDK 7.1 from Official Microsoft Download Center 

http://www.microsoft.com/en-us/download/details.aspx?id=8279 

 

インストール後、以下のようにコマンドを実行し、64bit環境でも 

32bit版アプリケーションとして動作するように設定します。 

 

[例] 

CorFlags.exe /32bit+ "C:¥Users¥[ユーザ名]¥Desktop¥FGDConverter¥FGDConverter.exe" 

 

 

  

http://www.microsoft.com/en-us/download/details.aspx?id=8279


基盤地図情報 活用ガイド 第 1.0版  34 

 

5.3 基盤地図データの表示 

①「MapGuide Maestro」を起動し、メニューから「File > New Resource」を選択します。 

 

 

②「Default > SHP Load Procedure」を選択し、「Add」をクリックします。 
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③「5.2 基盤地図データの変換」で変換した Shapeファイルを選択し、「開く」をクリックします。 

 

 

④「Transformation > Use the following Coordinate System」を参照します。 

 

  



基盤地図情報 活用ガイド 第 1.0版  36 

 

⑤「Select by list」を選択し、「Coordinate Category」を「Lat Longs」、 

「Coordinate System」を「Japan, GSI datum」として「OK」をクリックします。 

 

 

⑥「Load Resources」をクリックして、Shapeファイルをロードします。 
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⑦ロードが完了すると、以下のダイアログが表示されます。 

 

 

⑧次に地図の定義ファイルを作成します。 

  以下のように定義ファイルを保存したいフォルダを右クリックして、「New Resource」を選択します。 
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⑨「Autodesk Infrastructure Map Server 2013 > Map Definition(v2.4.0)」を選択し、 

  「Add」をクリックします。 

 

 

⑩「Layers > Layers by Group」の欄に、先程作成したレイヤをドラッグ＆ドロップで追加します。 

 

  

ドラッグ＆ドロップ 
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⑪「Save Resource」ボタンをクリックします。 

 

 

⑫以下のように名前を付けて、保存します。 
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⑬同様にレイアウト定義ファイルを作成します。 

 

 

⑭「Default > Application Definition」を選択して、「Add」をクリックします。 
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⑮先程作成した、地図定義ファイルを選択し「OK」をクリックします。 

 

 

⑯「Save Resource」ボタンをクリックします。 
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⑰以下のように名前を付けて、保存します。 

 

 

⑱「Go」ボタンをクリックして地図を表示します。 
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⑲以下のように地図が表示されます。 

 

 

これで、基盤地図データの表示ができました。 
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5.4 地図のスタイル調整 

「5.3 基盤地図データの表示」で基盤地図データの表示を行いましたが、見た通り 

標準ではスタイルの設定がされていない為、地図としては見づらい設定となっています。 

 

ここでは、より見易い地図として表示する為に、スタイルの設定を行っていきます。 

 

①レイヤの定義ファイル「FG-JPS-13103-BldA-20120308-0001」を開き、 

「Layer Styles」の「Click to create a theme for the feature」ボタンをクリックします。 
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②「Column」に「種別」、「Display setup」に「ColorBrewer」を設定して「OK」ボタンをクリックします。 

 

 

③「種別」毎に色分けされた結果が表示されます。 
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④再度地図を表示すると、以下のように建物が色分けされて表示されるようになります。 

 

 

⑤他のレイヤも同様に設定すると、以下のようになります。 

  色は付きましたが、かなり見づらい地図なので、道路、建物、線路の色、線種、表示ラベルなど 

各レイヤ定義ファイルに対して、個別に細かい調整をしていきます。 
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⑥以下が細かいスタイルの調整をした地図になります。 

  色の設定の他、表示するラベルや線種などの設定も行い、だいぶ地図っぽくなりました。 

  このように、必要に応じてスタイルの調整を行うことで見栄えのよい地図にすることができます。 

 

  また、同時に表示するデータが増えると地図の表示が重くなるので、 

  必要なデータだけを表示するように調整していくことも重要になります。 

 

 

これで、地図のスタイル設定が完了しました。 

 

 

以上で、基盤地図情報活用の為の解説を終わります。 
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